

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

Del ambiente político

En la Presidencia

Madrid.—Esta mañana el general Berenguer residió en su despacho oficial de la Presidencia al ministro de Justicia y Culto, señor Estrada.

Los señores Berenguer y Estrada permanecieron reunidos largo rato celebrando una detenida conferencia.

Después de celebrada la entrevista, el conde de Xauen recibió a los periodistas a los que manifestó que no tenía noticias que comunicarle, reinando en España absoluta tranquilidad.

Sólo dijo a los reporteros el jefe del Gobierno que no había ido a Palacio, pues había pasado la mañana en la Presidencia preparando la labor que había de llevar terminada al Consejo de ministros que se había de celebrar esta tarde, según estaba anunciado.

Manifestaciones de Romanones

El conde de Romanones ha sido hoy abordado por los periodistas al que hubieron de interesar alguna manifestación.

Don Alvaro de Figueroa ha declarado que el ambiente nacional se encuentra más enaltecido, habiendo conocido con satisfacción que se habían producido entusiastas manifestaciones de monarquismo en numerosos puntos.

Agregó el conde de Romanones que en provincias solamente se ocupan en los asuntos relacionados con el nombramiento de alcaldes.

Una importante reunión en el ministerio de Fomento

En el despacho oficial del ministerio de Fomento se ha celebrado esta tarde una reunión a la que asistieron los ministros de Fomento, Economía y Justicia.

Los señores Matos, Wais y Estrada permanecieron reunidos durante dos horas.

Al salir del ministerio de Fomento el señor Estrada fue abordado por los periodistas, que mostraron gran interés por conocer el alcance de la conferencia tenida.

El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que la reunión había carecido de importancia, afirmando que, en contra de lo que se creía en principio, no habían tratado de crisis.

Insistió el señor Estrada en que la conferencia tenida con los señores Matos y Wais no había tenido importancia.

Advirtió que probablemente, acudiría algo retrasado al Consejo que había de celebrarse en la Presidencia, pues tenía el propósito de asistir al acto inaugural del período de sesiones de la Academia de Jurisprudencia.

Terminó diciendo que en aquel momento se trasladaba al palacio de Buenavista, con objeto de conferenciar con el general Berenguer.

En los mentideros y círculos políticos se han hecho variados comentarios en torno a la reunión celebrada por los señores Wais, Matos y Estrada.

Sin embargo, por noticias de buena procedencia, puede afirmarse que la reunión no tuvo la importancia política que por algunos se le daba.

Parece ser que el ministro de Fomento dió lectura, durante la citada reunión, al estudio que lleva a cabo acerca de varios asuntos de su departamento.

Es propósito del señor Matos que, en un plazo de veinte días, una Comisión de técnicos examine todos los expedientes de las obras que se realizan en la actualidad.

Sobre la publicación del manifiesto del partido monárquico constitucional

El manifiesto que dirigía a la opinión nacional el partido constituido por los ex ministros de la Dictadura será publicado después del día en que se verifiquen los solemnes funerales por el alma del marqués de Estella.

En ese partido que se llamará monárquico constitucional no figura ningún militar ni aun siquiera el general Martínez Anido.

Parece que la jefatura del

partido la ostentará el conde de Guadalhorze.

Los adheridos al partido monárquico constitucional defenderán el pacifismo de Marruecos y adoptarán otras orientaciones políticas ajenas a la acción dictatorial.

Las Uniones Patrióticas no integrarán el partido con su carácter de tales.

Llegada del infante don Carlos

Ha llegado a Madrid su alteza el infante don Carlos capitán general de Andalucía y que se le indica para el desempeño de la Capitanía general de Cataluña.

El infante ha venido a la Corte acompañado de sus hijos, hospedándose en el Palacio real.

A poco de su llegada, don Carlos celebró una entrevista con el jefe del Gobierno, señor conde de Xauen.

Sobre el Monopolio del Petróleo

Al mediodía se ha reunido hoy la ponencia designada para que proceda al estudio de la nueva estructuración que se ha de dar a las delegaciones del Monopolio del Petróleo en provincias.

Se pide la suspensión de las oposiciones de Sanidad provincial

Una comisión de alumnos de Medicina ha visitado al ministro de la Gobernación, general Marzo.

Dichos estudiantes pidieron al ministro que sean suspendidas las oposiciones que se están realizando para la provisión de los cargos de inspectores provinciales de Sanidad.

Regreso del señor Tormo

De un viaje que ha durado veinticuatro horas, procedente de Valencia, ha regresado el ministro de Instrucción Pública, señor Tormo.

En dicha capital levantina el señor Tormo reunió a las autoridades claustrales, tratándose de la segunda enseñanza y la universitaria y de sus problemas.

Las Universidades y los Institutos elevarán al ministro un informe referente a las reformas que pueden introducirse en los estudios y planes de segunda enseñanza.

Las propuestas que se le hagan al ministro pasarán a informe del Consejo de Instrucción.

Solemnes funerales por el general Primo de Rivera

Mañana se celebrarán con gran solemnidad en la iglesia de San Francisco el Grande, funerales oficiales en sufragio del alma del marqués de Estella.

A los mismos asistirá S. M. el Rey.

Inauguración del período de sesiones de la Academia de Jurisprudencia

Hoy se ha celebrado la inauguración del período de sesiones de la Academia de Jurisprudencia.

Presidió el acto el señor Ossorio y Gallardo, y asistió, en representación del Gobierno, el ministro de Justicia, señor Estrada.

Asistieron numerosas personalidades.

El señor Ossorio y Gallardo pronunció un breve discurso congratulándose de la asistencia de un representante del Gobierno al acto que tenía el honor de presidir.

El ministro contestó al señor Ossorio y Gallardo manifestando que era un honor para él el asistir a dicho acto.

El señor Estrada terminó su discurso manifestando que el Gobierno actual, no volverá jamás la espalda a ningún acto que por su carácter cultural redunde en beneficio del progreso de nuestra nación.

Ambos oradores, a la terminación de sus respectivos discursos, fueron aplaudidos.

Notas bursátiles

Table with exchange rates: Dólar 8'00, Libra esterlina 38'99, Franco francés 31'40

EXTRANJERO

Fallece una anciana de ciento cuarenta años de edad

Montevideo.—En esta población ha dejado de existir la anciana Magdalena Machado, la cual contaba la respetable edad de ciento cuarenta años.

Según declaraciones de sus familiares la anciana fallecida no había padecido durante su larga existencia ninguna enfermedad.

Hasta pocas horas antes de su muerte hallóse en posesión de todas sus facultades.

El Senado francés discute y aprueba el presupuesto general

París.—En la sesión celebrada esta tarde por el Senado se ha examinado el presupuesto general del Estado, debatiéndose ampliamente todos sus conceptos y analizándose detenidamente sus capítulos.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, pronunció un brillante discurso diciendo, con relación al presupuesto de Guerra y Marina, que Francia, teniendo interés en su propia seguridad ha llevado a la consignación para estos departamentos cantidades destinadas a construcciones navales.

Refiriéndose a la Conferencia del Desarme naval, celebrada en Londres, manifestó que se adelantaría mucho si se llegase a un acuerdo entre las demás naciones sobre las bases indicadas por Francia, y aún más si se lograrán ciertas reducciones combinadas, pero no hay que confiar mucho y conservar esperanzas excesivas, que, desde luego, conviene recomendar no se abriguen por los franceses.

En Londres—siguió diciendo el señor Briand—, más que nada se trata de un encuentro entre representantes de varias potencias; potencias que preparan concienzudamente el terreno para un día futuro, no muy lejano, que lo precisen.

El señor Briand continuó su discurso manifestando, con respecto a la extensión colonial de Francia, que no debe causarse extrañeza el que ésta desee conservar barcos para mantener sus relaciones con países lejanos que le pertenecen.

Francia—continuó manifestando el señor Briand—no puede sacrificar ella sola sus intereses en aras de los intereses internacionales.

Terminó su discurso manifestando que la Marina de guerra de Francia tiene un carácter puramente defensivo.

Al terminar su discurso el señor Briand fue aplaudido clamorosamente.

El Senado aprobó el presupuesto, después de una extensa deliberación.

Una vez aprobado el presupuesto, dióse por terminada la sesión.

DE MADRID

Capilla pública

Esta mañana se ha celebrado en Palacio, con el ceremonial de costumbre, capilla pública con motivo de la festividad de la Anunciación.

Asistieron a la función religiosa SS. MM. los Reyes y todos los miembros de la real familia.

Accidente de aviación en las cercanías de El Escorial

Un avión que había salido esta mañana del aeródromo de Cuatro Vientos, a consecuencia de una avería vióse precisado a descender, intentando tomar tierra en Colmenarejo, en las cercanías de El Escorial.

En dicha tentativa el aparato capotó, cayendo pesadamente a tierra.

Los tripulantes del avión, el sargento piloto señor Galán y el alférez alumno de la Escuela de Observadores don Eduardo Lorenzi Vega, que acompañaba al primero, resultaron gravemente heridos.

Una explicación del señor Alemany

El ex decano de la Facultad de Filosofía, doctor Alemany, ha dado a la publicidad una carta en la que explica la no asistencia suya a la reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria, presidida por el Rey y celebrada últimamente.

El carácter que el señor Alemany ostentaba en el seno del Patronato era por su carácter de decano de la Facultad de Filosofía, y el no haber asistido a la reunión del Patronato estriba precisamente en que el día anterior habíale destituido del Decanato el ministro de Instrucción pública, señor Tormo.

Se pide la derogación del Consorcio resinero

Esta tarde han celebrado una reunión los representantes de treinta pueblos de la provincia de Soria, que actualmente se hallan en la corte para formular al Gobierno varias peticiones.

En dicha reunión han acordado dirigirse al Gobierno para manifestar que jamás habían solicitado ellos la creación del Consorcio resinero, con cuya creación han sido considerablemente perjudicados sus intereses.

También acordaron solicitar del Gobierno la derogación del citado Consorcio.

En la Academia de Bellas Artes

Esta tarde se han reunido en sesión los académicos de Bellas Artes.

Se acordó interesar al Gobierno que al emprender las obras de derribo del antiguo ministerio de Marina, se respeten la escalera, el vestíbulo y la decoración goyesca que existía en uno de los salones de dicho ministerio.

Nuevo director de la Escuela de Pinturas

Ha sido nombrado director de la Escuela de Pintura don José Gamelo.

La Astolfi se divorcia

La que fué artista de variedades Lolita Astolfi, que contrajo matrimonio con un conocido millonario andaluz, ha acudido a los Tribunales de Justicia, entablando demanda de divorcio.

Llegada de los aviadores heridos en Colmenarejo

Ha llegado al Hospital militar la ambulancia sanitaria que conducía a las víctimas del accidente de aviación ocurrido esta mañana en Colmenarejo.

El alférez Eduardo Lorenzi sufre heridas de gran consideración.

El sargento Galán, que pilotaba el aparato, pasó a su domicilio.

Notas catalanas

La huelga de Suriá

Barcelona.—Se han declarado en huelga ochocientos obreros mineros de Suriá.

El correspondiente Comité interviene en el conflicto con el fin de hallarle una solución al problema.

Los intelectuales castellanos en Barcelona

Barcelona.—Los organizadores del homenaje a los intelectuales castellanos han obsequiado hoy con un almuerzo, en una taberna típica, al grupo de escritores del habla castellana que han acudido a esta ciudad para asistir al banquete celebrado en honor de los mismos.

Más tarde marcharon en el expreso con dirección a Madrid.

En la estación fueron despedidos cariñosamente por numerosos compañeros y personalidades.

La Directiva del Ateneo presenta su dimisión

Barcelona.—Con motivo de la conferencia pronunciada en el día de ayer por el señor Dalí, durante la celebración, en el Ateneo, del acto de confraternidad entre intelectuales castellanos y catalanes, la Directiva de dicho Centro presentará su dimisión.

Esta apoya su dimisión en las injurias dirigidas por el señor Dalí, en su conferencia, contra la personalidad de Guimerá.

El monumento a don Eduardo Dato

Barcelona.—Los propulsores de la idea de erigir un monumento a don Eduardo Dato, han invitado a todos los expresidentes del Consejo para que asistan al acto inaugural del mismo.

Consejo de ministros

Como se anunció, esta tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada

A las seis y cuarto llegó el jefe del Gobierno, anunciando a los periodistas que después del Consejo les daría a conocer una noticia interesante.

Los demás ministros, a quienes preguntaron los periodistas qué noticia era la que había anunciado el general Berenguer, hicieron constar que desconocíanla.

El ministro de Economía, refiriéndose a la reunión celebrada esta tarde en el ministerio de Fomento con los señores Matos y Estrada, manifestó que dicha reunión había carecido de importancia.

A la salida

A las diez y cuarto terminó el Consejo.

El jefe del Gobierno, así como los ministros, se limitaron a decir a los periodistas que cuantos asuntos hubieron de tratarse en el Consejo se comprendían en la nota que habría de facilitárseles.

Referencia oficial

En la nota oficiosa que, haciendo referencia al Consejo, se entregó a la Prensa, se dice que los ministros aprobaron una propuesta del general Berenguer, acordándose la designación del infante don Carlos para ocupar la Capitanía general de Cataluña.

Se examinaron varios expedientes de los ministerios de Trabajo y Fomento.

Entre éstos figura un proyecto de reforma del Consejo del Combustible.

Se examinaron las causas que han originado el despido de varios obreros del Arsenal de El Ferrol y se aprobaron varios expedientes de concesión de indulto y varios proyectos de construcciones navales.

El ministro de Economía sometió al Consejo un proyecto de bases modificando el decreto sobre Policía de Pósitos, que fué aprobado.

Se acordó reponer en sus cargos respectivos a cuatro ingenieros agrónomos que fueron destituidos por el anterior Gobierno, acordándose también invalidar las notas desfavorables que habíanse hecho constar en los expedientes de servicios de dos ingenieros agrónomos.

Asimismo quedó aprobado un decreto restableciendo el funcionamiento de las Juntas locales de Emigración.

Ampliación del Consejo

Los periodistas consiguieron entrevistarse con el jefe del Gobierno en el Palacio de la Presidencia.

Dijoles el presidente refiriéndose al Consejo de ministros que se acababa de celebrar que la primer parte de la reunión había tenido carácter político.

Después de esta afirmación del conde de Xauen, un periodista le preguntó que cuál era la noticia interesante que había ofrecido darles.

El general Berenguer hubo de contestar que la mencionada noticia interesante se refería al nombramiento del infante don Carlos para el desempeño del cargo de capitán general de Cataluña propuesto por el conde de Xauen al Consejo de Ministros.

Agregó el jefe del Gobierno que el traslado del capitán general de Andalucía a la Capitanía de Cataluña ocasionaría una combinación de altos mandos militares que mañana sería firmada por el Rey.

Dijo Berenguer que los generales a quienes afecta la citada combinación militar son el barón de Casa Davallillos que pasa a la Jefatura de la Casa Militar del Rey; el general Barrera a la Jefatura del Estado Mayor Central y don Federico Berenguer a la Capitanía general de Madrid.

Respecto a la Capitanía general de Valladolid agregó don Dámaso Berenguer, se ofrecía su desempeño al general Pozas.

En caso de que no aceptase éste se dispondría que continuara interinamente al frente

de la Capitanía el gobernador militar de aquella plaza que hasta ahora la ha venido desempeñando con carácter interino.

Después el presidente manifestó a los periodistas que también se había acordado en el Consejo interesar de la Junta del Censo que simplifique los plazos para la confección del Censo pues era decidido propósito del Gobierno que se celebraran elecciones en toda España durante el trimestre último del año actual.

A otras preguntas de los reporteros dijo el jefe del Gobierno que en la primera decena del próximo mes serían autorizados los actos públicos que se tenían solicitados y que fueron suspendidos a raíz del discurso del señor Sánchez Guerra en el teatro de la Zarzuela.

Entre los actos que se autoriza para su celebración a partir de dicha fecha, figuran las conferencias de los señores Osorio y Gallardo, Melquiades Alvarez y Ferroux.

También fué interrogado el ministro del Trabajo por los periodistas, a los que dijo que se había acordado en el Consejo el restablecimiento de las Juntas locales de emigración, las cuales funcionarán como lo hacían antes, pero adaptadas a las circunstancias actuales.

Agregó el señor Ros de Olano que estudia la reorganización de todos los servicios del ministerio, pero que esa reorganización por ahora no afectaría a las organizaciones corporativas.

El marqués de Guad-el-Jelú dió fin a su conversación con los reporteros anunciando que el día 6 del próximo mes de abril marchará a Barcelona para asistir a la inauguración del monumento al señor Dato en el palacio de la Mutualidad.

El ministro de Fomento hizo constar a los informadores que llevaba muy adelantado el estudio de los asuntos de su departamento.

Añadió que durante el pasado régimen se invirtieron en obras de ferrocarriles pesetas 1.159.459.690, y 746.747.087 en otras obras diversas.

En el examen de los expedientes que aún quedaban por aprobar—dijo—, he encontrado varios proyectos de obras a realizar cuyo importe ascendía a más de mil millones de pesetas.

Agregó que estudia la forma de cesar en el apoyo que el Estado venía dispensando a las Compañías ferroviarias.

También se estudiará el medio de suprimir la concesión de avales que el Estado venía otorgando a las Confederaciones Hidrográficas, así como la forma de reducir los gastos que ocasionan las obras de mejoras en algunos puertos.

Por lo que respecta a la reunión tenida hoy con los ministros de Justicia y Economía, manifestó el señor Matos que lo ocurrido fué que, como los tres son abogados, era necesario designar un ministro letrado que representara al Gobierno en la inauguración del período de sesiones de la Academia de Jurisprudencia, habiéndose acordado designar al señor Estrada para que ostentara tal representación.

Terminó diciendo el señor Matos que las Confederaciones Hidrológicas continuarán realizando obras hasta tanto cuenten con créditos suficientes para ello.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

Estilo 'fusilado'

No digais que, agotados los recursos, se acabaron los cantos del poeta. Mientras haya un lugar en el DIARIO figurará «La Casa de las Medias». Mientras exista gente de buen gusto que sepa distinguir las cosas buenas, tendréis en Almería la tal Casa cuya fama no tiene compañía. Enosjes y perfumes; alfileres, corbatas y pañuelos; camisetas, jabones, colores, calcetines y... etcétera, etcétera.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Noticias de provincias

Se derrumba una fábrica de calzado

Palma de Mallorca.—Telegrafían de Inca que en aquella población se ha producido un derrumbamiento en una fábrica de calzado.

Los escombros de las numerosas obreros que se encontraban aún en la fábrica ocupados en la confección de zapatos.

Organizados los trabajos de salvamento fué extraída muerta la operaria Margarita Borrás.

También se extrajo de entre los escombros a otra operaria gravísimamente herida que falleció momentos después siendo ineficaces los auxilios que se le prestó.

Además resultaron dos obreros heridos de suma gravedad y dieciocho obreros leves.

Las pérdidas ocasionadas por el desbordamiento del Ebro

Zaragoza.—Las pérdidas habidas en las recientes inundaciones ocasionadas por el desbordamiento del río Ebro en esta provincia, elevase a la suma enorme de veinte millones de pesetas.

Una versión del diario «La Prensa», de San Sebastián

San Sebastián.—El diario «La Prensa», en su número correspondiente al día de hoy, publica un reportaje de su corresponsal en París en el que se da cuenta de una conferencia celebrada entre los señores Sánchez Guerra y Alba en la capital francesa.

Estos acordaron en la mencionada conferencia hacer su declaración política con carácter constitucional.

También acordaron dichas personalidades pulsar la opinión de otros políticos en torno a su significación en la política.

Doble crimen

Avila.—En el pueblo de Gavilanes se ha registrado un suceso sangriento.

En una casa de campo vivían Domingo Sánchez Vega en compañía de su esposa Manuela.

Como parientes y vecinos advirtieron que hacía días que no salían de la casa fué derribada la puerta, encontrándose al matrimonio muerto, en medio de un gran charco de sangre.

Trátase de un doble asesinato, cuyo móvil ha sido el robo.

Tentativa de asesinato

Burgos.—Ayer circuló el rumor de que el juez de Cogollo había muerto por envenenamiento.

Dicho juez vivía con un obrero portugués empleado en el ferrocarril de Madrid a Burgos, llamado José Alonso, y el juez lo hacía pasar por hijo.

Ayer, a las siete de la tarde, cuando se disponían a comer, en un momento de descuido del juez, echó un tóxico en el vino.

Al beber, el juez notó el mal sabor y minutos después los efectos del tóxico, y salió a la calle rápidamente, pidiendo auxilio en una clínica.

El obrero declaró que, en efecto, había intentado envenenarlo para apoderarse de su dinero.

Según estos informes, la rapidez con que se acudió a combatir la intoxicación, hace que no ofrezca peligro la vida del juez.

Temblores de tierra

Cádiz.—En San Martín de Tesorillo, término de San Roque, se registraron tres temblores de tierra en un espacio de diez minutos.

No cabe más economía. Alcoba completa, pesetas, 176. París-Madrid, Real, 9, Almería.

LA CORONA

Probad las especialidades de esta casa en pan francés y viena. Bollerías suizas, isabelas de coco, rumbo, ensaimadas y toda clase de bollería. Elaboración esmerada de toda clase de dulces. Servicio a domicilio. Sucesor, Conde O'Falla, número 28.

EL DEPURATIVO RICHELET cura todos los males de las piernas. Varices, Flebitis, Ulagas o Ulceras varicosas, Eczemas varicosos. Asi como todas las enfermedades de la piel y los accidentes artríticos.

En la presente Cuaresma

comprará usted toda clase de pescados frescos en la Pescadería de la calle de Mariana, por reconocer grandes ventajas, tanto en la calidad de sus pescados como en el precio. No lo dude: Vendemos más barato que en el Mercado.

Hablando con el decano de los peones camineros de España

Tiene 84 años y lleva 54 de servicios

Hemos estrechado la mano con cierta emoción, lo confesamos—a un veterano del trabajo. Mano callosa, arrugada, ennoblecida por cerca de sesenta años de labor humilde y constante.

Ha venido a Barcelona, llamado por su hijo, para visitar la Exposición y vuelve a su terruño, al pequeño pueblo aragonés, donde ha transcurrido su existencia. Tiene ochenta y cuatro años y se llama Ramón Grande Sacristán.

—Soy el peón caminero más viejo de España—nos dice con cierto infantil orgullo—. Llevo cincuenta y cuatro años de servicios al Estado...

El buen anciano—resio, fuerte a pesar de sus años, animoso—contesta a nuestras preguntas con lucidez completamente juvenil.

—Nací en el pueblo de Sarrión, de la provincia de Teruel, el año 1846. El día 11 de enero de 1872 entré a desempeñar el cargo de peón caminero.

—¿Sueldo? —Una miseria. Siete reales diarios, con el quince por ciento de descuento. Los meses de treinta días cobraba nueve duros y una peseta más los de 31.

—¿Y ahora? —Ahora gano cuatro pesetas sin descuento.

—Pero ¿no está jubilado a su edad? —No hay jubilación en los peones camineros. ¿Como ganamos tan poco? ¿Qué nos quedaría si nos jubilaran? Sigo prestando servicio en los kilómetros 36, 37 y 38 de la carretera de Teruel a Sagunto. Ahora hago unos días de fiesta porque he querido ver la Exposición.

—¿Y no se ha fatigado? —No señor. ¿Es que cree que no estoy fuerte? Cada día recorro mis tres kilómetros de carretera, a pesar de que mi zapata se opone a que haga ningún trabajo pesado. Es un paseo que no dejó de hacer a diario.

Sacamos papel y lápiz y hacemos un sencillo cálculo: 54 por 365 igual 19.710, por 3, igual 59.130 kilómetros... ¿Para qué hacer comentarios?

—Siempre ha prestado sus servicios en el mismo punto? —Casi siempre. Al ingresar me enviaron a Alcañiz, Albarrañén, El Chopo y la Venta del Cura, pero luego pasé a Sarrión, y de allí no me he movido.

—Vemos que está usted muy bien de salud. —Estoy perfectamente. No he estado nunca enfermo.

—¿Nunca? —Nunca. Tal como suena. Y me hallo ágil y fuerte. De día veo bien, pero de noche, con luz artificial, no tanto, ¡con decirle a usted que he recorrido toda la Exposición sin cansarme! Y, a propósito de mi salud, quisiera que pusiera usted en los periódicos una cosa.

—Usted dirá. —Verá usted. Hijo de mi pueblo es el tenor Juan Francisco García, del que estos días

se ha hablado tanto. Su padre es Pío, el ciego, un camarada mío. Cuando Juan Francisco vino a Sarrión, después de sus éxitos, todo el pueblo fué a recibirle. Y no sólo todo el pueblo, sino que mucha gente de todos los pueblos vecinos que querían oírle cantar. Y no cantó. Nos quedamos sin oírle. No cantó ni siquiera una salve a la Virgen de Mediavilla, nuestra Patrona, a la que fué a saludar.

—No vemos el interés... —Es que en un diario de Barcelona se dijo que García, hallándose yo muy enfermo, vino a verme y cantó para que «pudiera oírle antes de morir». Y esto no es cierto. No cantó... ni he estado enfermo. Que conste que no he estado enfermo, ¿eh?

Gran empeño tiene el anciano en hacer constar este extremo. Prometemos complacerle. Y le hacemos una postrer pregunta.

—Diga usted. ¿Los autos estropean menos las carreteras que los carros? ¿Les darán a ustedes menos trabajo? —No lo crea. Las estropean más. En las vueltas me echan la grava afuera. ¡Como van tan veloces!

Ramón Grande Sacristán, orgulloso de sus años se despidió de nosotros. Se vuelve a Sarrión para seguir visitando sus tres kilómetros de carretera...

Señor ministro de Trabajo. Tenemos el alto honor de solicitar para Ramón Grande Sacristán el decano de los peones camineros de España, la Medalla del Trabajo.

Pocos como él la tienen tan merecida.

ANTONIO R. DE DALMAU (Prohibida la reproducción).

Sillas y Mesas plegables. Para Cafés, Bares y Cervecerías. Banquetas plegables para playa, Colegios y supletorias para automóviles. PRECIOS SIN COMPETENCIA. Artículo auténtico de Vitoria FABRICANTE NAZARIO IRIARTE Representante para esta provincia: Francisco Martín Martín MARQUÉS, 6.—ALMERÍA.

Clínica Dental de Toribio Alvarez Rodrigo ODONTÓLOGO Enfermedades de boca y dientes Paseo del Príncipe, 56, pral. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

DEPORTES

De fútbol

Resignarnos, ¿por qué? Ni yo estimo como vida o muerte, para mis aspiraciones deportivas, que al «F. C. Barcelona» se lo haya escapado la renovación del título de campeón de la Liga, ni al glorioso «club» catalán le hacen tanta mella estas derrotas que no sepa ni pueda soportarlas. El «Barcelona» sabe perder.

Dijimos que con más justicia, porque todos los críticos y reseñadores que presenciaron el encuentro de San Mamés concuerdan en que los dos primeros tantos de los vizcaínos eran «offside»; clarísimos; más el segundo aún que el primero.

De «La Voz de Guipúzcoa»: «Apenas había comenzado el encuentro, cuando Gorostiza, en «offside», recoge un balón que centra, rematando Unamuno y volviendo a rematar Chirri, que marca.

A los 16 minutos volvió a marcar Gorostiza, también en franca posición de fuera de juego.

De «La Voz de Aragón»: «A los cuarenta y cinco segundos de haber pitado Melcón el comienzo del encuentro, recoge Gorostiza un balón en claro «offside», no pitando el fuera de juego Melcón, y Unamuno remata, parando Uriach tan flojamente, que Chirri, bien colocado, envía a las mallas por vez primera.

El Barcelona quedó asombrado de haber concedido el árbitro madrileño el «goal», pues el fuera de juego de Gorostiza era claro y terminante.

Continúa el partido interesantísimo, y a los dieciséis minutos, y en un momento en que los catalanes estaban presionando, Chirri envía un balón a Gorostiza. Este lo cede a Unamuno y Unamuno vuelve a enviárselo a Gorostiza que, en un «offside», mucho más claro que en el primer «goal» y señalado por el juez de línea chuta cruzado e imparable, logrando el segundo «goal». Como decimos, si claro fué el «offside» primero, mucho más lo fué el del segundo tanto atlético. El público, claro está, no protestó.

«El triunfo del «Athletic» no es justo, a pesar de haber jugado un excelente partido, pues el Barcelona jugó mucho más que aquél, mereciendo, lógicamente, la victoria».

«El arbitraje de Melcón fué desastroso en el primer tiempo. Los dos «goals» primeros del «Athletic» fueron «offside» claros y, sobre todo, en el segundo, el juez de línea le estuvo haciendo señas, levantando la bandera, para que pitase el fuera de juego de Gorostiza, sin que atendiera estas indicaciones. En el segundo tiempo se sereno algo más y, aunque sin llegar a hacer un espléndido arbitraje, se defendió bienamente».

De «Diario de Navarra»: «No había transcurrido un minuto de juego cuando el «Athletic», en claro «offside», recogió un balón que centró, rematando Chirri y logrando el primer «goal».

Al cuarto de hora de juego, nuevamente Gorostiza en «offside», volvió a recoger un balón marcando el segundo «goal», que también concedió Melcón, y a los veinte minutos Lafuente, en jugada espléndida, logró el tercer tanto bilbaíno.

De «El Liberal»: «A los cuarenta y seis segundos de juego, Gorostiza, en «offside», pasa a Chirri, que logra, de un fuerte chut, el primer «goal». La jugada fué originada por un «offside» declaradísimo, que el árbitro no vió.

Significando el «Athletic», y en una combinación entre Unamuno, Chirri y Gorostiza, este último recoge el balón nuevamente en «offside», mucho más claro que el anterior, que señala el juez de línea, pero Melcón no lo pita y el jugador bilbaíno logra el segundo tanto para su equipo».

«Melcón hizo un arbitraje deficiente en el primer tiempo, que corrigió en el segundo».

A él debe la victoria el «Athletic», al serle concedidos dos tantos conseguidos en verdadero «offside».

Preferible para el «Barcelona», sin duda alguna, que antes de ser «tocados» sus jugadores llevaran sobre sus hombros los diez y seis partidos que el imbatido y el intocado «Athletic» lleva. Porque no vamos a pretender que sean de madera más resistente los jugadores vascos que los catalanes. Entonces hubiéramos visto si las derrotas las hubieran conocido, y de conocerlas de qué clase y en qué condiciones. Mientras tuvo sus hombres primeros, sin lesionar y sin la moral restringida por la disidencia con la Directiva, contó a victoria por partido, iniciando la irregularidad con el empate del «Athletic» en Las Cortes, cuando ya se empezaron a acusar las lesiones y cuando ya tenía seis triunfos en campos propios y extraños.

Con dos puntos menos, el «Athletic» (los de San Mamés), y dos puntos más el «Barcelona» (estos mismos), después de tantos descalabros del «club» catalán, los separaría un sólo punto, y esto sí que es mérito y merecimientos.

Para terminar, diremos al camarada «Cluz», que el «Barcelona» es el «club» de historia más preclara, el verdadero hermano mayor del fútbol nacional.

De esto ya hablaremos en otra ocasión. ROGQUI

Espectáculos

Teatro Cervantes. Cinematógrafo. A las nueve y media, «Negocio de espuma», (2 partes), y «La aldea de San Lorenzo», (5 partes).

Los políticos

Gracias a Dios, las cosas de la política han recuperado su verdadera importancia. Las Corporaciones apélicas, conglomerado gris de gentes apélicas, pero aficionadas al politiquero, echaron por la borda el espíritu protocolario que debe seguir las actitudes de todo hombre político. Los representantes de la malograda U. P. se reúnen silenciosamente; decían sí o no, como hombres que no saben decir otra cosa; asistían a los actos oficiales sin que destacara su relieve personal, y procedían en todo como gentes apélicas que desconocen la importancia de llamarse Ernesto. No sé interpretar esto como signo de modestia y humildad. Cada diputado con cargo público—y aun sin él—posea el secreto de su excepcional jerarquía y estaba seguro de cumplir un providencial designio entre sus pobres conciudadanos, que eran las ovejas descarriadas del pacífico redil social. Pero ignoraba muchas cosas. Ignoraba, por ejemplo, que en política cada paso tienen un matiz distinto y cada gesto representa una modalidad diferente. En una palabra: desconocía que actuaba en la vida pública.

Para los políticos, la política es un juego de palabras. Los informadores periodísticos lo reconocen así al registrar minuciosamente las actitudes de cada actor oficial. Ya nos encontramos en las informaciones municipales y provinciales aquellas acotaciones, al parecer intrascendentes, que constituyen uno de los más vigorosos nervios de la política. En las sesiones más solennísimas se encuentran esta interesante acotación: «Sale de salón el señor López». O bien: «Entra en el salón el señor Gutiérrez». A primera vista este detalle es insignificante, pero hay que ver la gravedad olímpica con que el señor García o el señor Rodríguez entran y salen del salón de sesiones mientras sus compañeros dormitan o discuten. Saben ellos que todos sus actos, hasta los más nimios, han de ajustarse al ritmo de su jerarquía oficial. Saben que no pueden entrar ni salir como cualquier simple ciudadano, sino que sus movimientos están fiscalizados estrechamente por el pueblo, que observa desde la barra, dispuesto a conceder trascendencia política a todas las cosas que contemplan sus ojos. Y esta es la razón que justifica la rigurosa vigilancia que un edil o un diputado provincial deben ejercer sobre su persona a la vista del público. Cuando sale del salón el señor Pérez, puede que vaya a dar un simple recado doméstico; pero cabe sospechar que acaba de realizar un importante acto político.

Los valores eléctricos, poco movi-

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Linea Ybarra y Compañía, S. en C.-SEVILLA. Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. Viaje de inauguración de la magnífica motonave de 16.800 toneladas. CABO SAN ANTONIO. Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Abril de 1930 para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Crónica financiera de Madrid

El disponible de la cuenta de Tesorería del Estado registra una importante baja de 161 millones en el último balance del Banco de España, correspondiente al día 15 del actual.

De esa baja corresponden 11 millones al saldo de la cuenta corriente oro, que de 171.29 millones, en el balance del día 8, se reduce a 194.2 millones, en el día 15, debido a la reducción del oro del Tesoro en poder de corresponsales del Banco en el extranjero, de 155.40 a 3.11 millones de pesetas en relación, sin duda, con la liquidación del empréstito interior oro, último plazo venció el día 13, y la consiguiente cancelación de los créditos oro abiertos en el extranjero, para deshacer la intervención del cambio.

La situación actual, por tanto, se ofrece ya completamente despejada con la completa liquidación de todo ese pasivo con recursos propios y con una base inicial de la columna oro, propiedad del Tesoro, de 194.2 millones de pesetas, aunque en el activo asciende a 23 millones esa existencia oro en Caja del Tesoro, en una diferencia de 258 millones saldo oro, que se irá reconstituyendo progresivamente con la parte acumulable del pago en oro con los derechos de Aduanas.

La circulación de billetes experimenta una baja de 46 millones y la plata en Caja aumenta un millón. Las cuentas corrientes suben dos millones. La cartera comercial del Banco experimenta una baja de 46 millones, pues si bien los descuentos aumentan ocho millones, las pignoraciones disminuyen en 52, los créditos personales, 350 y uno los efectos a cobrar en el día. Los pagarés de préstamos no varían. Los beneficios del Banco ascienden a 19.21 millones de pesetas.

Nuestro mercado bursátil sigue manteniendo la favorable inclinación que se inició en la anterior septena, reinando en el parquet un mayor optimismo por las favorables circunstancias que en general pesan sobre él.

La peseta, en particular, presenta una firme y continuada trayectoria al alza, en la que ha influido como coadyuvante favorable el pago del tercer pago del empréstito oro, al desaparecer la demanda de divisas oro, que para dicho objeto pudiera pesar en el mercado. Dicho pago, que ascendía a 140 millones de pesetas oro, se ha efectuado sin ninguna dificultad, habiendo sido pocos los casos de falta de pago que quedan sujetos al abono del interés de 6 por 100 anual, por demora.

Los Fondos públicos señalan en general firmeza salvo los Amortizables 5 por 100 y 4 y 4.50 por 100 de 1928, que ceden 0.50 el primero y 0.25 los segundos. Los demás señalan mejoras que varían entre 0.75, el 4 por 100 amortizable, y 0.20.

Han comenzado a tratarse oficialmente las carpetas provisionales de los Bonos oro de Tesorería: el cambio de 152 por 100.

La Deuda ferroviaria, divergente, señalando alza de 0.10 la 5 por 100 y baja de igual cantidad la 4.50.

En el corro municipal no se registran más variaciones que el alza de medio entero en el empréstito de 1868 y la baja de un cuartillo en el de 1909.

Entre los valores especiales la Caja de Emisiones cede un cuartillo, así como las obligaciones especiales de la Trasmatlántica, mejorando, por el contrario, medio entero las dos clases de obligaciones 5.50 por 100 de esta última. El ferrocarril Tángier-Fez sube un cuartillo.

Las cédulas del Hipotecario tienen nuevas mejoras, en especial las 4 y 6 por 100, que logran 0.50 y 0.45, respectivamente, de ventaja.

Los del Crédito Local, firmes, y en alza de 0.25 las 6 por 100.

En el corro bancario señala firmeza y buena orientación el Banco de España, que mejora un entero, y el Central, que lo hace en tres. El Hipotecario cede uno, así como el Español de Crédito, y ocho el Internacional de Industria y Comercio.

Los valores eléctricos, poco movi-

Linea Ybarra y Compañía, S. en C.-SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. Viaje de inauguración de la magnífica motonave de 16.800 toneladas. CABO SAN ANTONIO. Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Abril de 1930 para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE. Billete entero Pesetas 557.50. Medio billete 282.50.

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario: LUIS GAY PADILLA.—Almería.

dos, aunque los tratados, excepción de Hidroeléctrica del Chorro, que cede 5 enteros, cotizan en alza. Fuerzas del Guadalquivir mejoran un entero; tres, Electricas A., y 0.60 y 0.50 las Teléfonos preferentes y ordinarias.

Los valores mineros, en baja. Minas del Rif, portador, ceden 16 enteros, y 11.50 las nominativas; Los Guinjos bajan 4, y medio Duro-Folguera.

En Monopolios sólo varía el de Petróleos en aumento de 3 enteros, que sostiene.

En el corro ferroviario domina la buena orientación, mejorando dos enteros M. Z. A., y 5.75, Norte. En el de Tracción, el Metro; 2, y un entero en sus dos clases de acciones, y Tranvías no varían.

Del resto de las acciones. El Águila sube 10 enteros; 6.50, Altos Hornos, y 0.50, las Azucareras ordinarias. Por el contrario, la Española de Petróleos cede 6.50, si bien logra responder dos enteros en el cierre, y Explosivos bajan 10 enteros.

J. G. AGUIRRE CEBALLOS. Del Juzgado de Marina. Una causa.

De orden superior, se ha ordenado formación de causa en averiguación de las lesiones que se produjo el obrero Manuel Guillén Fernández, a bordo del vapor mercante «Enrique R.», y cuyo hecho ocurrió el trece de febrero del año actual.

Para cumplir arresto. En el día de ayer ingresó en el arresto municipal, Francisco Lázaro Márquez, para cumplir un mes de arresto que se le ha impuesto por el delito de polización.

PELUQUERÍA de Claudio Pimentel. Especialidad en corte de pelo y melanos. Departamento independiente pa a Señoras. Lociones de las mejores marcas. Servicio a domicilio. Boulevard del Príncipe, 52.

CRISTOBAL LOPEZ. Consulta de enfermedades internas. Premio extraordinario de Licenciatura. Ex interno por oposición de la Facultad de Granada. Médico militar. Médico por oposición de la Casa de Socorro. Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5. Teléfono 318. Alvarez de Castro, 5.—Almería.

Dr. J. Esteban Navarro. Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Del Hospital provincial. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. CONDE OFALIA, 22.

Gran fábrica DE PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO. RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR. Parque Alfonso XIII.

CHOCOLATE LOUIT. DE VENTA EN TODAS PARTES.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

Ante el Tribunal de la Sala primera se vió ayer la causa seguida por corrupción de menores, contra Natividad Montoya.

Quedó concluida para sentencia, después de informar el fiscal y el abogado defensor, señor Fuentes.

También quedó vista para sentencia, después de los informes orales del representante del ministerio fiscal y del defensor, señor Caparrós, la causa señalada por disparo contra Manuel Molina y otro.

R.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 252, año 1929, del Juzgado de la Audiencia, por atentado, contra José Pérez Salmerón.

Abogado, señor García Briet; procurador, señor Salmerón.

En la Territorial

Se ha fallado por la excelentísima Audiencia Territorial de Granada el incidente promovido en la ejecución de sentencia del juicio declarativo de mayor cuantía, seguido en el Juzgado de 1.ª Instancia del distrito de

la Audiencia de esta capital, sobre nulidad de las operaciones particionales de los bienes de don José González Canet, en las cuales se habían adjudicado todos los bienes a D. Antonio González Egea.

En este juicio, que llamó poderosamente la atención de todos los juriales, y que perdió en las tres instancias el supradicho don Antonio González Egea, declarándose nulas dichas operaciones particionales, que impugnó la hermana de dicho señor, doña Carmen González Egea, surgió el incidente dicho, porque, al pedir la doña Carmen la ejecución de la sentencia, interesó que se declarasen nulas las inscripciones hechas en los Registros de la Propiedad de Almería, Berja, Gérgal y Canjáyar, en virtud a haberse declarado nulo el título en virtud del que se habían hecho las inscripciones.

El Juzgado entendió que no podía ordenar se cancelasen esas inscripciones; y apelada la resolución del Juzgado por doña Carmen González Egea, a quien ha defendido en Granada el ilustre jurista don Fermín Camacho, la Sala de lo Civil ha revocado la resolución dictada por el señor juez del distrito de la Audiencia y ha ordenado se cancelen todas las inscripciones de dominio hechas en favor de don Antonio González Egea, relativas a todos los bienes de su señor padre.

Registro civil

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos: José Sánchez Andújar, Encarnación Collado Pérez, José García Díez, Josefa García Pérez y Manuel Hernández López.

Funciones: Ramón Antonio Sánchez Rodríguez, Carmen Salcedo Morales y Miguel Ubeda Valverde.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Francisco Fernández Fernández, Adela Oyónarte Valdivia y Gabriela Marchón Rodríguez.

Notas religiosas

Santos de hoy: San Canuto, mártir, en Roma, en la vía Laticana, quien siendo camarero del palacio del emperador, como herodeo a los fieles perseguidos, fue tres veces colgado en el potro por los perseguidores y otras tantas examinado por el juez; y perseverando en confesar a Jesucristo, lo echaron en un hoyo; que cubrieron con una gran cantidad de arena, y quedó allí ahogado, mereciendo la corona del mártir.

San Braulio, obispo y confesor, y San Félix.

Circula el Jubileo en la iglesia del Manicomio.

A LOS AYUNTAMIENTOS

En la Administración de este periódico hay a la venta recibos para el cobro del Repartimiento general.

Ecós varios

Telegramas y telefonemas dotenidos

Telegramas.—Josefa García, Carmen Jévar, José Martínez, José Pérez Granados, Antonio Guinot, y teniente Jover.

Telefonemas.—Francisco López Cano, Andrés Delaure, Rafael Moreno, abonado 73.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	762.4
Temperatura máxima	20.0
Idem mínima	12.0
Idem media	16.0
Idem máxima al sol	24.2
Humedad relativa media	48
Evaporación en 24 horas	4.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	SSO
Fuerzas en metros por segundo	4.0
Nubosidad	Casi despejado

Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 25 de marzo de 1930 a las siete horas.—La perturbación atmosférica del Mediterráneo occidental se corre hacia Oriente, y la del Atlántico también se corre hacia el Este.

Desde el Canal de la Mancha a las Azores existe un área anticiclónica que no deja el camino libre para que el régimen borrascoso sea apreciable en Europa.

Dominan en general los vientos del primer cuadrante, de bastante fuerza en Provenza y Languedoc.

El cielo está con bastantes nubes en Suiza, Norte de Italia y centro de Europa.

En España, el cielo está generalmente poco nuboso.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 23 grados en Málaga, y la mínima de hoy ha sido de un grado bajo cero en Avila, Soria, Pamplona y Salamanca.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL «MENDOZA»

Ayer fondeó en este puerto el trasatlántico francés «Mendoza», el cual procedía de Las Palmas.

Condujo diez y seis pasajeros para ésta, procediendo a la carga de abundantes mercancías.

Una vez terminadas sus operaciones de embarco y desembarco, salió con rumbo a Marsella.

EL «ENRIQUETA R.»

El vapor español «Enriqueta R.» fondeó ayer en la bahía, procedente de Barcelona.

Amarró en el Anclón de Costa, donde procedió a la descarga de mercancías.

Por la noche zarpó con rumbo a Málaga, con carga general y pasajeros.

EL PAILEBOT «MAURA»

Procedente de Motril fondeó ayer en el puerto el pailebot español «Maura», cargado con patatas, en tránsito.

Salió con el mismo cargamento, con rumbo a Barcelona.

EL «MANUEL ESPALIÚ»

Para Melilla salió anoche el vapor español «Mannel Espaliú», con pasaje, correspondencia y carga general.

Noticias y sucesos

Detención de un reclamado

A requerimiento del juez de instrucción de Huércal-Overa ha sido detenido en aquella localidad Francisco Valero Castellón, el cual está acusado del delito de rapto.

Camioneta

se vende camioneta moderna, de 1929 a toda prueba, y al corriente de patente y de cánones de rodaje.

Razón, en esta Administración.

¡CALVOS!

Recuperareis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escribid: KINOL. Apartado 10.73.—Madrid.

Lea el «Diario»

Notas municipales

Con rumbo a Barcelona salió anoche, conduciendo una importante cantidad de carbón, el vapor español «Arraiza».

EL «GENOVEVA»

Para Alicante salió ayer el vapor español «Genoveva», en lastre.

EL «LUIS C. DE LOS COBOS»

Procedente de Avilés llegó ayer a nuestro puerto el vapor español «Luis C. de los Cobos», con carbón.

Licencia

Don Francisco Llorente López ha solicitado del Ayuntamiento licencia para realizar obras en la casa número 4, de la calle de Granada.

Nombramiento

La Alcaldía ha trasladado al Gobernador civil el acuerdo de la Comisión Permanente, en su última sesión, de nombrar médico interino de la Beneficencia municipal a don Carlos Palanca Lachica.

Denuncia

El Guardia municipal Juan Muñoz ha denunciado a la Alcaldía que un carro del Regimiento de la Corona ha roto un farol del alumbrado público en la calle de las Indias.

**PRECIO=CALIDAD
CALIDAD=PRECIO**

CITROËN

SI SU ELECCION NO DEPENDE EXCLUSIVAMENTE DEL PRECIO, PRUEBE USTED EL NUEVO SEIS CILINDROS CITROËN 1930.

Todos nuestros coches serán revisados gratis inmediatamente después de sus primeros 500 kms.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE AUTOMOVILES CITROËN, S. A., MADRID.
Plaza de Cánovas, 5.

Agente Directo: José García Cruz y Manuel Laynez Taramelli, Gerona, 23—ALMERIA

Hijo de Ramón A. Ramos
PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga con los vapores «María R.», «María Dalma R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.», «Maruca C. de R.», «Jacinto R.» y «Kariqueta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir boleto con anticipación.

Agente en Almería: HMO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Gerona, 4

Raquitismo

Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aumenta la vitalidad, favorece el desarrollo de los huesos y estimula el apetito.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Vapores Correos Franceses

de la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de marzo de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Campana Saldrá de Almería el 12 de abril de 1930 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza Saldrá de Almería el 27 de abril de 1930 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Florida Saldrá de Almería el 12 de mayo de 1930 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527.50 pts. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50

Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los modernos pasajeros, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es imborrable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 85 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la Española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil deben que visar sus tarjetas en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Gómez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Orléans del Mar 21 y 23—Málaga.

Comp.ª Transmediterránea
BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)
Llegada a Almería los miércoles 22 de enero; 5 y 19 febrero, 5 y 19 marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO
Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

Para más informes, a sus agentes-delegados:

Hijos de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75

Diego Vázquez
REAL, NÚMERO 79
ALMERIA

Transportes-Aduanas
CORRESPONSALES

Barcelona: JAIME RIPOLL, Roch Condal, 3 y 10.
Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.
Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.
Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.
Sevilla: JUAN M.º BLANCO, P. Colón, 4.
Málaga: MARTIN Y MACIAS, Marín García, 16.
Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

Pescados frescos y salazones

José González Vizcaino

CARRETERA DE MÁLAGA 1 Y 3
TELÉFONO NÚM. 16
ALMERIA.

Para comprar productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO. Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.

Mariano, 1

Comerciantes - Exportadores

COBRO CRÉDITOS atrasados en toda Andalucía

SUPLIENDO GASTOS

ACTIVIDAD, SERIEDAD, descuentos convencionales

Diríjase hoy mismo sin esperar a mañana, pidiendo detalles y condiciones a don José M.º Jiménez Baena. Abogado Colegiado.—Miguel Moya, 5, bajo.—SEVILLA.

NOTA.—Solicítanse Agentes en cada partido judicial.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO. INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Gran Taller de Mecánica y Cerrajería
de RICARDO CARMONA
Paseo de Versalles, 2

Reparación de automóviles y maquinaria en general. Prontitud y economía en todos los trabajos.

Lea el «Diario»